

# Динамика – положительная



Состоялась итоговая коллегия Министерства спорта и туризма.

Повестка мероприятия содержала всего один вопрос: «Об итогах работы Министерства спорта и туризма в 2024 году и задачах на 2025 год». Проходило заседание на базе Белорусского государственного университета физической культуры. По традиции спортивные ведомства и промышленные предприятия в этот день активно демонстрировали участникам свои возможности. Получилась своеобразная сопутствующая минивыставка спортивного оснащения и экипировки. Национальным агентством по туризму здесь были представлены результаты маркетинговых исследований, путеводители по туристическим объектам Беларуси, сборники материалов научно-практических конференций и методические рекомендации.

В самом начале коллегии, что уже тоже стало традицией, вице-премьер Игорь Петришенко вручил награды по итогам 25-й республиканской спартакиады республиканских органов государственного управления, на которой отечественные чиновники демонстрировали и продолжают демонстрировать, что и сами в ладах с массовой физкультурой и спортом. На этот раз победителями в своих категориях стали команды Нацбанка и Минспорта. Также были вручены награды по итогам республиканского конкурса по развитию туризма, где поощрены управления спорта и туризма Минского горисполкома, Витебского и Гродненского облисполкомов.

Присутствующим был продемонстрирован фильм о том, чем была наполнена

спортивная жизнь страны в минувшем году, ее подробная хронология по месяцам. Свидетельствующий о том, что в 2024 году на многих соревнованиях победители демонстрировали на пьедесталах государственный флаг Беларуси. В своем выступлении министр спорта и туризма Сергей Ковальчук подчеркнул, что главным событием прошлого года явилась прошедшая электоральная кампания по выборам Президента страны, где самое активное участие приняли и представители спортивной отрасли. Нынешний год также содержит ряд знаменательных событий, в том числе празднование 30-летнего юбилея Министерства спорта и туризма.

Министр особо отметил, что в 2024 году в отечественном спорте положительная динамика проявлялась по всем видам деятельности. А главными стартами для белорусских спортсменов явились летние Олимпийские и Паралимпийские

игры в Париже, а также Игры стран БРИКС в Казани. Несмотря на несправедливо введенные в отношении отечественного спорта ограничения и беспрецедентное давление, наши спортсмены справились с непростой задачей и достойно представили страну на Олимпиаде. «Мы показали, что Республика Беларусь по праву считается сильной спортивной державой и способна даже небольшим составом показать хорошие результаты на главных стартах четырехлетия. И, как отмечалось уже не раз, благодаря этим вызовам у нас выстроились тесные отношения в спорте с Российской Федерацией», — добавил он. Министр заметил, что наблюдается и постепенное «потепление» со стороны западных функционеров по вопросу допуска белорусских спортсменов к участию в международных стартах. На этой неделе Международный олимпийский комитет признал результаты выборов



Генеральной Ассамблеи НОК Беларуси, на которой руководителем НОК был переизбран Виктор Лукашенко. Также МОК предоставил доступ белорусской стороне ко всем программам по линии олимпийской солидарности. Еще 3 федерации по 5 видам спорта допущены в последнее время к международным соревнованиям, и в итоге на сегодня 32 федерации по 37 видам спорта могут в них участвовать.

Сергей Ковальчук убежден, что в стране выстроена жизнеспособная система функционирования спорта, отечественный спорт продолжает развиваться. Во всех видах есть спортсмены, готовые успешно выступать на высоком международном уровне. Также проявляется огромная забота о подготовке молодой смены. Все федерации эту задачу ставят во главу угла и работают над ее решением очень плотно.

На нынешний год ставится задача дальнейшего укрепления сотрудничества в спортивной сфере с Российской Федерацией. Конкретные контуры этого сотрудничества будут определены на предстоящей совместной коллегии спортивных министерств Беларуси и России, она пройдет уже в этом месяце. Известно, что Российская Федерация сейчас инициирует проведение спортивных состязаний в рамках организации ШОС, чего раньше не было. Так что международная программа для наших спортсменов имеет шанс и дальше существенно расширяться.

Подготовил  
Иван ЗУБЕРОВ